YAOWEN

"时间银行卡" 企业包车送员工 志愿有福利

满载收获奔团圆

■记者 居丹荔

本报讯 新春佳节临近,曹桥街道曹桥社区 开展了一次"时间银行卡"兑换活动,集中将志愿 者们的"银行卡存款"进行现场兑换。

家住横河新村的宋阿姨提着刚兑换的食用油 和棉被,满脸笑意地站在社区党群服务中心门 口。宋阿姨于2019年9月16日登记成为时间银 行志愿者,是最早领取"时间银行卡"的志愿者之 一,目前累积的志愿时间已达58小时,稳居第 一。"当初加入志愿者服务,只是本着热心助人的 态度,没想到还有'时间银行'积分兑换这种新模 式,这既是对志愿者的肯定,也是一种鼓励,同时 '时间银行卡'为我们志愿服务提供了证明,让大 家感觉特别光荣。"宋阿姨说。

原来,为了提高居民参与志愿活动的积极性, 曹桥街道曹桥社区为每一位志愿者量身打造了-张"时间银行卡",卡里存着的"志愿时间"可以用 来兑换物品。志愿者们根据志愿积分的多少,可 以兑换牙膏、香皂、食用油等日常生活用品。

自2019年9月中旬开始用"时间银行卡"来记 录志愿时间后,曹桥社区截至目前登记在册的时 间银行志愿者已有66人,总志愿时间更是在短短 4个月里达到了660个小时,极大地激发了居民参 与志愿服务的热情。

破难一线提振"精气神"

上接C1版=

以签订责任状、举行出征仪式、每周驻点等方式, 投身到沪平城际铁路推进、企业股改推进、重大工 业投资项目推进、"污水零直排区"建设、民宿开发 等39个破难项目一线。同时坚持"一个难题,一 名组长,一套人马,一个方案,一抓到底"的"五个 ·"模式,抽调110多名骨干力量担任破难组组 员,配强工作力量,切实解决为基层减负中"人"这 一根本性问题。截至目前,市级机关部门领导驻 点攻坚39个破难项目,完成率达96%;镇街道领 导一线领办破难项目64个,完成率达95%。

关爱干部激励担当

成效是检验项目实施是否成功的关键,只有 注重在破难一线育人、用人、识人,才能切实发挥好 选人用人指挥棒的作用。"2019年,我们注重在破 难一线考察干部的精神面貌、作风担当、工作能力 和破难成效,树立'以破难实效论英雄'的鲜明用人 导向,进一步体现'组织为干部担当',进而促成'干 部为事业担当'。"市委组织部相关负责人表示。

在考察干部方面,市委组织部部务会议成员 分片联系8个镇街道,中层骨干联系"四大工程" 指挥部及中心工作办公室,通过列席会议、实地考 察、走访调研等,全程参与破难工作,近距离接触 干部,全面掌握破难组与所驻镇街道之间的配合 程度和干部的担当精神、工作作风、工作实效以及 基层反响等,做到"以事察人"

旗帜鲜明地选用破难一线干部,对破难中表 现优秀且条件成熟的,予以提拔使用;条件不成熟 的,予以重点跟踪培养。2019年以来提拔及转任 重要岗位的76名乡科级领导干部中,具有破难一 线经历的有69名,占90%。对工作中不担当不作 为的13名领导干部予以降免职或交流岗位,真正 体现为担当者担当,为实干者撑腰。

■记者 居丹荔

本报讯 1月18日,是宏昌 生物医疗科技(平湖)有限公司年 前上班的最后一天。结束了手头 的工作后,员工们急切地赶回宿 舍,把打包好的行李往外搬,准备 踏上回家路。

员工们的行李格外多,甚至 要用小推车才能装得下。他们 一年到头回家次数寥寥,所有的 心意都只能装进包里,似乎带得 越多,能传递的爱就越浓。

路上不方便,也不会带很多东 西。但现在不一样了,企业给 我们安排了车子,从厂里直接 开到家门口,很方便。"来自江 苏徐州的于素贞抓紧最后的时 间,往行囊里又塞了两件红棉 祆,这是她为老家的闺女新买 的。她在宏昌生物已经工作了 7年时间,早已知道了过年前企 业会给外来务工人员包车回 家,所以她现在每年都会给家 人捎上不少东西。

下午4时,4辆大巴准时开 进厂区。虽然不存在抢座这一 说,但心急的员工们还是一拥而 上,生怕自己的行李没处塞。很 快,大巴的行李箱就被塞得满满 当当。司机师傅也理解大家的 心情,所以尽量腾出空间,让大 家把行李捎回去。行李最多的 人里,既有牵挂子女的长辈,也 有孝顺父母的小年轻,吃的、玩 的、用的……最多的要拿大大小 小十几个包裹。

"因为每个地区到达的时 会送到县里。

间都不一样,有些远的地方甚 至可能明天早上才到。所以我 们在车上给他们配了食物,让 他们带上,方便在路上用餐。" 宏昌生物医疗科技(平湖)有限 公司工会主席李丹丹说,宏昌 生物目前共有300多名员工,其 中90%以上都是新居民。所 以,从2013年开始,企业就推出 了包车接送的服务,主要分为 河南、江苏等四个方向,人员集 中的直接送到镇上,分散的也

回家过年,每个人的心情都 是急切的。但忙碌的工作,难买 的车票,拥挤的车站,又常常会拖 住游子回家的脚步。为此,近几 年,我市一些外来务工人员集中 的企业,都会推出包车送行的贴 心服务,让新居民轻轻松松回家 过年。这些长途大巴,近一点的 可能四五个小时能到,远一点的 则是连夜赶路。但是回家的喜 悦,早已冲淡了路途的艰辛,一车 的人就这样带着一车的思念,匆 匆奔回亲人的怀抱。



进"红门" 学新知

近日,在平湖经济技术开发区消防中队,辖区内的小朋友们认真学习消防知识。消 防员们现场讲解消防车的具体配置情况,并组织小朋友们穿戴消防战斗服,体验各类器 材,培养他们的消防安全意识。 ■摄影 王 强 郑凯欣

老人迷路走失 警民热心相助

■见习记者 吴振浩

本报讯 上了年纪的老人, 通常因为记忆力减退、反应迟钝 等问题,外出时容易发生意外或 迷路。近日,我市接连发生老人 走失迷路的事,多亏了热心人的 帮助,为老人们"照亮"了回家的

近日,独山港派出所接到热 心市民报警,称全塘南北大道附 近,有位老太太迷路了,需要帮 助。接到求助,民警第一时间赶 往现场。此时,天空下着淅淅沥 沥的小雨,天气也十分寒冷。

经了解,老人今年86岁,家 住独山港镇全塘集镇附近的赵 家宅基,外出办事时,走着走着 迷了路。虽然迷了路,但老人坚 持要去办事,考虑到老人的年纪 和天气情况,民警对老人进行了 耐心劝说。最后,根据老人提供 的家庭住址,民警将老人安全送 回了家。

无独有偶,近日钟埭街道也 有一位老人迷了路。1月9日上 午,一名老人颤颤巍巍地走到了 钟南村村部,之后一直在附近徘 徊。一名村干部发现后,主动上 前了解情况,并通知了警务室的 民警。"见到老人时,老人身体状 况不太好,有点语无伦次,而且精 神状态很差。"钟埭派出所民警胡

经打听,老人姓全,今年90 岁,原本是要去茶室喝茶的,结果 发情况,警方提醒市民,家中有年

既找不到茶室,也找不着家了。 之后,民警根据老人身上的老年 卡得知他是沈家弄村人。民警随 即与沈家弄村的驻村协警联系, 得知这不是老人第一次走失了, 村里的干部也都知道老人家属的 联系电话。于是,民警将老人送 到了沈家弄村,后来由老人的女 儿将其接回了家。

针对老年人走失、迷路的多

事已高、记忆力不太好的老人要 多加关注,老人外出时尽量陪 同。此外,警方也提醒,让老人随 身携带一张写有家庭住址和电话 号码的联系卡,如果迷路,热心人 也能及时将老人送回家。



